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BÁO CÁO NHANH
kết quả Đại hội đại biểu Hội Nông dân tỉnh Nghệ An
lần thứ X, nhiệm kỳ 2023 - 2028
Được sự đồng ý của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam và Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nghệ An, từ ngày 27 đến ngày 28 tháng 9 năm 2023, tại thành phố Vinh, Hội Nông dân tỉnh Nghệ An đã tổ chức trọng thể Đại hội đại biểu Hội Nông dân tỉnh Nghệ An lần thứ X, nhiệm kỳ 2023 – 2028. 
Tham dự Đại hội có 304 đại biểu đại diện cho 499.753 hội viên nông dân trong toàn tỉnh. Trong đó có, 73 đại biểu là cán bộ chuyên trách cấp tỉnh, huyện, thành, thị hội; 191 đại biểu là cán bộ cơ sở hội; 103 đại biểu nữ; 55 đại biểu là người dân tộc thiểu số; 16 đại biểu theo tôn giáo; 30 đại biểu là hội viên tiêu biểu, hộ nông dân sản xuất kinh doanh giỏi.
Đại hội vinh dự được đón tiếp đồng chí Bùi Thị Thơm - Phó Chủ tịch Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam; đồng chí Thái Thanh Quý - Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, đại diện lãnh đạo các ban, đơn vị Trung ương Hội Nông dân Việt Nam; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, UBND tỉnh; lãnh đạo các ban, sở, ngành cấp tỉnh, đại diện thường trực các huyện, thành, thị ủy; đại diện lãnh đạo hội nông dân các tỉnh Hà Tĩnh, Thanh Hóa, Quảng Bình, Quảng Trị, Nam Định, Hà Nam và Thành phố Hà Nội.
Trước giờ khai mạc Đại hội, các Ủy viên Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh, trưởng đoàn đại biểu hội nông dân các huyện, thành, thị thay mặt cho 304 đại biểu Đại hội về Khu di tích Kim Liên thành kính dâng hương, dâng hoa báo công với Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
Trong chương trình làm việc của Đại hội, các Đồng chí Bùi Thị Thơm - Phó Chủ tịch Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam và đồng chí Thái Thanh Quý - Ủy viên TW Đảng, Bí thư, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh đã có bài phát biểu quan trọng chỉ đạo Đại hội, thể hiện sự quan tâm sâu sắc của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam và cấp ủy Đảng, chính quyền đối với các cấp Hội và hội viên nông dân Nghệ An.
1. Chủ đề của Đại hội: “Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng Hội vững mạnh; phát huy vai trò chủ thể của nông dân trong phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn, xây dựng nông thôn mới; góp phần phát triển Nghệ An nhanh, bền vững”
2. Phương châm của Đại hội: “Đoàn kết – Sáng tạo – Hợp tác - Phát triển”
3. Đánh giá kết quả công tác Hội và phong trào nông dân nhiệm kỳ 2018 - 2023, Đại hội thống nhất nhận định:
Nhiệm kỳ 2018 - 2023, công tác Hội và phong trào nông dân tỉnh Nghệ An có nhiều đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động, đạt được nhiều kết quả quan trọng và khá toàn diện, hoàn thành xuất sắc tất cả các chỉ tiêu do Đại hội IX, nhiệm kỳ 2018 - 2023 đề ra. 
Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng được đẩy mạnh. Nội dung, hình thức tuyên truyền phong phú, thiết thực và có nhiều đổi mới. Công tác xây dựng tổ chức hội được tiến hành đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm. Chất lượng tổ chức cơ sở hội, chất lượng hội viên, năng lực đoàn kết, tập hợp nông dân của tổ chức Hội được nâng lên. Vai trò của Hội nông dân trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới được khẳng định rõ nét. Hoạt động dạy nghề, tư vấn, dịch vụ, hỗ trợ nông dân, xây dựng, phát triển các mô hình kinh tế được đẩy mạnh, thu được nhiều kết quả nổi bật. Các phong trào mới do Hội triển khai được lan tỏa sâu rộng, tạo được dấu ấn tốt, động viên hội viên, nông dân thi đua lao động sản xuất, kinh doanh giỏi, giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng an ninh, nhất là phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn và xây dựng nông thôn mới của tỉnh. Hiệu quả giám sát, năng lực phản biện của Hội được nâng lên. Niềm tin và sự gắn bó của nông dân đối với tổ chức Hội được củng cố. 
 Bên cạnh những kết quả đạt được, việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội vẫn còn chậm; một số nơi, chất lượng tuyên truyền còn thiếu chiều sâu; công tác nắm bắt, phản ánh tâm tư, nguyện vọng, khó khăn, vướng mắc nảy sinh trong thực tiễn sản xuất, đời sống của nông dân ở nhiều nơi chưa kịp thời. Hiệu quả giám sát, năng lực phản biện xã hội của tổ chức Hội chưa đáp ứng yêu cầu. Phong trào nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững phát triển chưa đồng đều; chưa khơi dậy mạnh mẽ tiềm năng, sức sáng tạo của nông dân trong lao động sản xuất, liên kết kinh doanh. Công tác tuyên truyền, vận động, hỗ trợ nông dân tham gia phát triển kinh tế tập thể hiệu quả chưa cao. Hoạt động dịch vụ, tư vấn, hỗ trợ nông dân ở một số nơi còn yếu và thiếu chủ động; quy mô nhìn chung còn nhỏ.
4. Trong nhiệm kỳ 2023 - 2028, Đại hội xác định mục tiêu, chỉ tiêu và các nhiệm vụ trọng tâm sau:
a. Mục tiêu
Xây dựng Hội vững mạnh, hoạt động hiệu quả, thực sự là tổ chức đại diện cho quyền, lợi ích chính đáng của nông dân. Tăng cường niềm tin và sự gắn bó của nông dân đối với tổ chức Hội. Xây dựng nông dân Nghệ An phát triển toàn diện, văn minh, nghĩa tình, có năng lực làm chủ, tinh thần đổi mới sáng tạo, hợp tác, liên kết, từng bước chuyên nghiệp. Khơi dậy mạnh mẽ tiềm năng, sức sáng tạo, khát vọng vươn lên, phát huy vai trò chủ thể của nông dân trong phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn, xây dựng nông thôn mới, góp phần đưa Nghệ An phát triển nhanh, bền vững.
b. Chỉ tiêu:
 Đại hội đã thống nhất biểu quyết thông qua 15 chỉ tiêu chủ yếu của nhiệm kỳ 2023 – 2028 như sau:
(1). 100% cán bộ, hội viên được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nghị quyết của Hội.
(2). Hàng năm, 100% chi hội trưởng, cán bộ chuyên trách, không chuyên trách cấp xã trở lên được tập huấn nghiệp vụ công tác xây dựng Hội, cập nhật kiến thức mới về nông nghiệp, kinh tế nông thôn.
(3). Hàng năm, 100% tổ chức cơ sở hội giới thiệu được hội viên ưu tú để tổ chức đảng xem xét kết nạp. 
(4). Trong nhiệm kỳ thành lập ít nhất 50 chi hội nông dân nghề nghiệp, 300 tổ hội nông dân nghề nghiệp.
(5). 100% chi hội có quỹ hoạt động Hội. 
(6). Trong nhiệm kỳ, kết nạp ít nhất 50 ngàn hội viên.
(7). Trong nhiệm kỳ, 90% cơ sở hội được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
(8). Trong nhiệm kỳ trực tiếp, phối hợp tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nghề cho ít nhất 30.000 hội viên, nông dân; tổ chức tập huấn khoa học kỹ thuật cho ít nhất 400.000 hội viên nông dân.
(9). Hàng năm có ít nhất 60% hộ hội viên đăng ký phấn đấu và có ít nhất 50% số hộ đăng ký đạt danh hiệu sản xuất kinh doanh giỏi.
(10). Trong nhiệm kỳ, mỗi đơn vị cấp huyện tư vấn, hỗ trợ xây dựng ít nhất 2 mô hình kinh tế ứng dụng công nghệ cao hoặc mô hình sản xuất theo chuỗi giá trị.
(11). Trong nhiệm kỳ hỗ trợ thành lập ít nhất 20 hợp tác xã, 120 tổ hợp tác hoạt động hiệu quả.
(12). Tăng trưởng quỹ hỗ trợ nông dân bình quân từ 15% / năm trở lên.
(13). Hàng năm, ít nhất 70% tổ chức cơ sở hội tổ chức được hoạt động hỗ trợ nông dân chuyển đổi số trong sản xuất, tiêu thụ nông sản.
(14). Trong nhiệm kỳ vận động ít nhất 30.000 nông dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện.
(15). 100% cơ sở hội xây dựng được mô hình về bảo vệ môi trường và thích ứng với biến đổi khí hậu.
5. Đại hội xác định 6 nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
(1) Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng của Hội. Hướng trọng tâm công tác tuyên truyền,vận động của Hội vào việc làm chuyển biến tư duy của nông dân từ sản xuất nông nghiệp sang kinh tế nông nghiệp; sản xuất gắn với thị trường, ứng dụng khoa học, công nghệ, liên kết, hợp tác. Tập trung củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở hội, chất lượng hội viên. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội theo phương châm hướng mạnh về cơ sở. Nâng cao chất lượng chi hội trên địa bàn dân cư; đẩy mạnh xây dựng phát triển chi hội, tổ hội theo nghề nghiệp.  
(2) Xây dựng nông dân Nghệ An phát triển toàn diện, với các nôi dung cơ bản như: Nâng cao nhận thức chính trị, hiểu biết pháp luật, trách nhiệm cộng đồng, lòng yêu nước, khát vọng vươn lên của nông dân. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, trình độ, cho nông dân. Vận động, hướng dẫn hội viên, nông dân thực hiện nếp sống văn minh, gìn giữ và phát huy bản sắc văn hóa của dân tộc. Khơi dậy mạnh mẽ ý chí tự lực, tự cường, đổi mới sáng tạo, khát vọng vươn lên làm giàu chính đáng của hội viên, nông dân. 
(3) Triển khai sâu rộng, hiệu quả phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững. Chủ động thực hiện, phối hợp thực hiện các chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội nông thôn nhằm phát huy mạnh mẽ tinh thần, trách nhiệm của hội viên nông dân trong xây dựng nông thôn mới. Tổ chức các hoạt động tập huấn trang bị kiến thức, hỗ trợ, tư vấn, định hướng nông dân sáng tạo, khởi nghiệp gắn phát triển sản phẩm OCOP. Tích cực vận động, hỗ trợ xây dựng các mô hình sản xuất nông nghiệp mới làm hình mẫu như: nông nghiệp sinh thái, nông nghiệp hữu cơ, tuần hoàn, mô hình ứng dụng công nghệ cao; nông nghiệp kết hợp dịch vụ, mô hình liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, mô hình ứng dụng công nghệ số trong nông nghiệp, nông thôn. Phát huy mạnh mẽ vai trò của Hội nông dân trong phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã nông nghiệp.
(4) Tham mưu triển khai thực hiện tốt Nghị định của Chính phủ thành lập, tổ chức và hoạt động Quỹ Hỗ trợ nông dân. Nâng cao chất lượng nhận ủy thác Ngân hàng Chính sách xã hội; tích cực phối hợp với các ngân hàng thương mại tạo thêm nhiều kênh để nông dân vay vốn. Mở rộng liên kết, phối hợp với các đơn vị doanh nghiệp có uy tín để cung ứng vật tư nông nghiệp gắn với chuyển giao khoa học kỹ thuật cho nông dân. Chủ động phối hợp với các đơn vị, doanh nghiệp để đẩy mạnh dạy nghề, bồi dưỡng nghề, tập huấn, chuyển giao khoa học công nghệ cho hội viên, nông dân. Tăng cường các hoạt động tư vấn, kết nối tiêu thụ nông sản.
(5) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ, hội viên, nông dân, tạo sự thống nhất, đồng thuận trong quá trình thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Tích cực bồi dưỡng hội viên ưu tú để tổ chức đảng xem xét kết nạp.
(6) Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục tinh thần yêu nước, trách nhiệm, nghĩa vụ bảo vệ tổ quốc. Nâng cao chất lượng hoạt động phối hợp giữa tổ chức hội với lực lượng quân đội, công an, biên phòng trong thực hiện các nhiệm vụ giữ gìn đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn nông thôn. 
6. Đại hội đề ra 9 chương trình, đề án trọng tâm
(1) Đề án “Hội Nông dân tham gia phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã đến năm 2030”.
(2) Đề án “Hỗ trợ nông dân khởi nghiệp, sáng tạo giai đoạn 2024 - 2030”.
(3) Đề án “Kiện toàn tổ chức và hoạt động Quỹ Hỗ trợ nông dân tỉnh”.
(4) Đề án “Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở hội và chất lượng hội viên”.
(5) Đề án“Tổ chức giải thể thao truyền thống nông dân Nghệ An, cúp Bông lúa vàng”.
(6) Đề án “Tổ chức đưa nông dân đi học tập trao đổi kinh nghiệm sản xuất, quảng bá sản phẩm ở các tỉnh, thành trong nước”.
(7) Đề án “Đổi mới, tăng cường hoạt động tư vấn, dịch vụ hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh.
(8) Chương trình “Đồng hành cùng ngư dân bám biển”.
(9) Chương trình “Viên gạch nghĩa tình” hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hội viên nghèo, hội viên có điều kiện khó khăn về nhà ở.
7. Với tinh thần đoàn kết, dân chủ và thống nhất rất cao, Đại hội đã bầu 40 Ủy viên Ban Chấp hành (sau Đại hội sẽ bầu bổ sung 3 Ủy viên). Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khoá X đã bầu 10 Ủy viên Ban Thường vụ. Đồng chí Nguyễn Quang Tùng, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Chủ tịch Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khoá IX, tái đắc cử giữ chức Chủ tịch Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khoá X, nhiệm kỳ 2023 – 2028. Các đồng chí Nguyễn Hồng Sơn, Nguyễn Thị Hải, Võ Văn Phong tái đắc cử giữ chức Phó Chủ tịch Ban Chấp hành Hội Nông dân tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2023 – 2028.
8. Đại hội đã bầu Đoàn đại biểu dự Đại hội toàn quốc Hội Nông dân Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2023 – 2028 gồm 25 đại biểu chính thức và 03 đại biểu dự khuyết.
Đại hội đại biểu Hội Nông dân tỉnh Nghệ An lần thứ X kêu gọi cán bộ, hội viên, nông dân toàn tỉnh phát huy truyền thống quê hương Xô viết anh hùng, ý chí tự lực, tự cường, khát vọng vươn lên, đẩy mạnh đổi mới, sáng tạo, thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân nhiệm kỳ 2023 - 2028, góp phần xây dựng Nghệ An phát triển nhanh, bền vững, toàn diện, văn minh và hiện đại như mong muốn và kỳ vọng của Bộ Chính trị, Ban Chấp hành trung ương Đảng đối với Đảng bộ và Nhân dân tỉnh nhà.
	Nơi nhận:					
- Thường trực, các ban TW Hội NDVN;   Để 
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ   B/c
- Thường trực Tỉnh Hội; 
- 21 huyện, thành, thị Hội; (Thực hiện) 
- Các Ban Hội Nông dân tỉnh; (Thực hiện)
- Lưu: TG, VP.
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