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HƯỚNG DẪN
Thực hiện chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết 
toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, 
vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
-----------------
Thực hiện Hướng dẫn số 64-HD/BTGTU ngày 14/01/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thực hiện chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh ban hành hướng dẫn như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức của toàn thể cán bộ, hội viên, nông dân về “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện chủ đề xuyên suốt toàn khóa "Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".

- Đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành việc làm thường xuyên, gắn với thực hiện Kế hoạch số 36-KH/TU, ngày 26/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh hội về phát động phong trào thi đua: “Cán bộ, hội viên nông dân Nghệ An làm theo lời Bác dặn” năm 2019-2020 và kế hoạch tổ chức Đại hội Đảng các cấp.
- Kịp thời phát hiện, biểu dương những điển hình mới trong cán bộ, hội viên, nông dân về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; củng cố, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức quán triệt, nghiên cứu, học tập và thực hiện chuyên đề.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức học tập, tuyên truyền nội dung chuyên đề

- Trong sinh hoạt Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, sinh hoạt hội các cấp, người đứng đầu lãnh đạo, chỉ đạo và chuẩn bị các nội dung liên quan chuyên đề để học tập, thảo luận. Sau học tập, cán bộ, hội viên chủ động tự liên hệ bản thân, đề ra phương hướng, nhiệm vụ làm theo có tính khả thi; tuyên truyền, vận động nông dân tích cực tham gia giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên.
- Tăng cường giới thiệu về nội dung chuyên đề trong các buổi sinh hoạt chi hội, tổ hội, sinh hoạt các loại hình câu lạc bộ do hội thành lập, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội. 

Tài liệu: Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn. 
2. Phát động cán bộ, hội viên, nông dân thực hiện chuyên đề
Căn cứ vào nhiệm vụ chính trị và điều kiện thực tiễn ở địa phương, đơn vị, các cấp Hội lựa chọn hình thức phát động cán bộ, hội viên, nông dân làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, gắn với thực hiện Kế hoạch 36-KH/HNDT ngày 26/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh hội.
2.1. Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã được triển khai thực hiện

Các cấp Hội trong tỉnh cần nghiêm túc đánh giá kết quả phát động các phong trào thi đua đã được triển khai trong quá trình thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

Tiếp tục phát huy, nâng cao và nhân rộng các phong trào đã được chứng minh có hiệu quả, được đông đảo cán bộ hội viên, nông dân đồng tình hưởng ứng như phong trào: “Tiết kiệm bản thân để phần người khó”; “góp gạch xây trường cho em”, “Những viên gạch hồng”, “Ngân hàng bò giúp đỡ người nghèo”…; những hành động việc làm có ý nghĩa trong việc quan tâm, động viên, giúp đỡ các hộ nông dân nghèo, hộ gặp khó khăn hoạn nạn vươn lên trong cuộc sống. 
Tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt của tổ chức hội, chất lượng hội viên nông dân nhằm xây dựng tổ chức hội vững mạnh toàn diện. Trọng tâm là xây dựng kế hoạch thực hiện tốt Nghị quyết số 04, 05, 06 của Hội nghị lần thứ Ba, Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam khóa VII.
Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền những thành quả của Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015- 2020, mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2020- 2025 để cán bộ, hội viên nông dân nắm rõ và hưởng ứng thực hiện.

2.2. Phát động phong trào xây dựng “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn cây nông dân ơn Bác”

- Cấp tỉnh: Tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ; chăm sóc “Vườn cây nông dân ơn Bác” tại khu di tích Kim Liên; chỉ đạo hội viên nông dân chăm sóc, phát triển 10 vườn chuẩn nông thôn mới đã xây dựng năm 2019; khảo sát, lựa chọn và xây dựng thêm 11 vườn chuẩn nông thôn mới; Chỉ đạo hội nông dân các cấp tham gia, thực hiện các hoạt động nhân đạo, từ thiện giúp đỡ hộ hội viên nghèo, hộ hội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, xây dựng mô hình, giúp đỡ hội viên vùng dân tộc, miền núi đặc biệt khó khăn… 

- Cấp huyện, thành, thị: Tham gia Lễ phát động Tết trồng cây do Hội Nông dân tỉnh và địa phương tổ chức; căn cứ vào tình hình thực tế để đăng ký đảm nhận trồng, chăm sóc “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn cây nông dân ơn Bác”, “Vườn mẫu nông dân” và “Vườn chuẩn nông thôn mới”. tham gia các hoạt động nhân đạo từ thiện tại các địa phương … 
- Cấp cơ sở: Đăng ký thực hiện trồng và chăm sóc “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn cây nông dân ơn Bác”; chỉ đạo hội viên nông dân tham gia xây dựng “Vườn mẫu nông dân”, “Vườn chuẩn nông thôn mới”. Vận động mỗi hội viên nông dân trồng thêm 1 đến 2 cây.

2.3. Sưu tầm, trưng bày hình ảnh Bác hồ với nông dân, nông dân, nông dân Nghệ An với Bác Hồ
- Hội Nông dân tỉnh tổ chức sưu tầm, trưng bày và chia sẻ hình ảnh Bác Hồ với nông dân, nông dân Nghệ An với Bác Hồ. Phát động các cấp Hội và hội viên giới thiệu, chia sẻ hình ảnh thể hiện tình cảm, việc làm của các cấp hội, hội viên, nông dân Nghệ An trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Phát động cuộc thi ảnh đẹp “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn cây nông dân ơn Bác” trên trang thông tin điện tử hoinongdannghean.org.vn và trên mạng xã hội facebook.

2.4. Phát hiện, tôn vinh điển hình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 

- Bình xét, tôn vinh giới thiệu những điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu để cấp ủy các cấp tuyên dương trong phong trào học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhân dịp kỷ niệm 130 ngày sinh nhật Bác.

- Lồng ghép tôn vinh những điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua các sự kiện do Hội Nông dân Nghệ An tổ chức như: Hội nghị “Điển hình tiên tiến”, Hội biểu dương “Chi hội trưởng Hội Nông dân xuất sắc”; Hội nghị sản xuất kinh doanh giỏi, biểu dương “Nông dân Nghệ An xuất sắc năm 2020”.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Tuyên giáo Tỉnh hội tham mưu cho Thường trực Tỉnh hội chỉ đạo hướng dẫn nghiên cứu, học tập chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tham mưu thực hiện tốt công tác tuyên truyền nội dung chuyên đề năm 2020 đến cán bộ, hội viên, nông dân.
2. Hội Nông dân các huyện, thành, thị căn cứ vào nhiệm vụ chính trị và điều kiện thực tiễn để triển khai thực hiện chuyên đề năm 2020 thiết thực, hiệu quả gắn với kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam. Phối hợp với cơ quan liên quan tuyên truyền những nội dung cơ bản của chuyên đề 2020 và những mô hình hay, cách làm hiệu quả, những tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh trên các phương tiện thông tin đại chúng, các bản tin nội bộ, hội nghị báo cáo viên.

Trong quá trình thực hiện chuyên đề năm 2020, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc đề nghị cấp ủy, cơ quan, đơn vị thông tin kịp thời về thường trực Tỉnh hội (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh hội) để kịp thời bổ sung, điều chỉnh.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ TW HNDVN (để b/c);
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