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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Nghệ An, ngày .....tháng 6  năm 2021



HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền và nắm bắt tình hình cơ sở, tư tưởng, nguyện vọng 
hội viên nông dân, dư luận xã hội trong quý III năm 2021
Trong quý III năm 2021, công tác tuyên truyền của Hội Nông dân các cấp gắn với các sự kiện chính trị quan trọng của Đảng, của Dân tộc cụ thể như: kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh liệt sỹ ( 27/7/1947- 27/7/2021); Kỷ niệm 76 năm Ngày Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2021) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2021; 91 năm Ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 - 12/9/2021) và 119 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Lê Hồng Phong (6/9/1902 - 6/9/2021). Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội hội nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018 - 2023; sơ kết công tác Hội và phong trào nông dân 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền và phối hợp thực hiện kế hoạch phòng chống đại dịch Covid-19, chăm sóc, phòng chống dịch bệnh trên cây trồng vật nuôi vụ hè thu năm 2021. 
Để triển khai tốt công tác tuyên truyền, nắm bắt tình hình cơ sở, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, hội viên, Ban Thường Hội Nông dân tỉnh yêu cầu các cấp hội từ tỉnh đến cơ sở Hội thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền sâu rộng làm cho cán bộ, hội viên nông dân và nhân dân nhận thức đúng về truyền thống lịch sử, văn hóa và cách mạng của dân tộc thông qua việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm; Tạo khí thế thi đua sôi nổi trong các cấp hội với những hành động, việc làm thiết thực, ý nghĩa; tri ân các gia đình chính sách, gia đình có công với Cách mạng, thân nhân gia đình Liệt sỹ… kịp thời nắm bắt, phản ánh tâm tư, tình cảm và dư luận xã hội của cán bộ, hội viên nông dân.

2. Các hoạt động tuyên truyền và nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của hội viên, nông dân, dư luận xã hội phải đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp, hiệu quả, không phô trương, hình thức, lãng phí. 

II. NỘI DUNG VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước 
1.1. Kỷ niệm 76 năm Ngày Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2021) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2021).

- Tuyên truyền bối cảnh, diễn biến, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám năm 1945; khẳng định tầm vóc thời đại, ý nghĩa lịch sử của Cách mạng tháng Tám và sự ra đời nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam); sự vận dụng sáng tạo những bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám trong sự nghiệp đấu tranh thống nhất đất nước, nhất là trong sự nghiệp đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế.

- Tuyên truyền những thắng lợi vĩ đại trong sự nghiệp đấu tranh, giải phóng dân tộc, thống nhất Tổ quốc, cũng như trong xây dựng, bảo vệ, phát triển đất nước và thực hiện nghĩa vụ quốc tế cao cả; khẳng định công lao, cống hiến to lớn của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta, sự giúp đỡ quý báu của bạn bè quốc tế trong 76 năm qua.

- Tuyên truyền, nêu bật những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử trong 35 năm đổi mới đất nước; làm rõ thời cơ, thuận lợi và khó khăn, thách thức đan xen của đất nước cũng như yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, nhất là về phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân, về bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ quốc gia...; đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, phủ nhận giá trị, ý nghĩa lịch sử của Cách mạng tháng Tám, vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh.
1.2. Kỷ niệm 91 năm Ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 - 12/9/2021) và 119 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Lê Hồng Phong (6/9/1902 - 6/9/2021).

- Tuyên truyền làm sâu sắc hơn vai trò lãnh đạo của Đảng, của Lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc đối với cao trào cách mạng những năm 1930 - 1931, mà đỉnh cao là Xô Viết - Nghệ Tĩnh - khối liên minh công nông đầu tiên và làm trụ cột thu hút các tầng lớp nhân dân vào mặt trận đấu tranh cách mạng.

- Khẳng định ý nghĩa, giá trị lịch sử và bài học kinh nghiệm của cao trào cách mạng 1930 - 1931; tôn vinh những đóng góp và hy sinh to lớn của các thế hệ cán bộ, đảng viên và Nhân dân đã làm nên cao trào đấu tranh những năm 1930-1931, mà đỉnh cao là Xô Viết - Nghệ Tĩnh; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng ngay từ buổi đầu mới thành lập.
- Tuyên truyền truyền thống cách mạng vẻ vang của quê hương Xô viết anh hùng, hào khí của phong trào Xô viết Nghệ Tĩnh, tinh thần đấu tranh cách mạng bất khuất, đoàn kết phấn đấu của nhân dân để xây dựng quê hương Nghệ An ngày càng phát triển; những thành tựu, điển hình nhân tố mới về xây dựng và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội…

- Tuyên truyền, phản ánh các hoạt động kỷ niệm, phong trào thi đua yêu nước, "Đền ơn đáp nghĩa"; tri ân công lao của các thế hệ đã có những đóng góp to lớn trong các cuộc kháng chiến giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trên địa bàn toàn tỉnh.

- Tuyên truyền thân thế, sự nghiệp cách mạng và những cống hiến to lớn của Tổng Bí thư Lê Hồng Phong đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc ta, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế.

1.3. Một số ngày kỷ niệm khác:

Trong quý III, ngoài các ngày lễ lớn còn có một số ngày kỷ niệm khác: 74 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2021)…  Kỷ niệm 91 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (1/8/1930 -1/8/2021); 
Căn cứ chỉ đạo của cấp ủy Đảng và nhiệm vụ chính trị của địa phương, các cấp Hội cần lựa chọn nội dung, quy mô tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm cho phù hợp. Gắn công tác tuyên truyền các ngày kỷ niệm, ngày lễ với tuyên truyền những thành tựu, kết quả nổi bật trong công tác hội và phong trào nông dân; phát động các phong trào thi đua yêu nước của Hội cũng như hưởng ứng tham gia các phong trào, cuộc vận động do cấp uỷ, chính quyền và Mặt trận các cấp phát động; tuyên truyền kết quả các hoạt động dịch vụ, tư vấn, dạy nghề, hỗ trợ và chuyển giao khoa học, kỹ thuật cho nông dân phát triển sản xuất, nâng cao đời sống,…Thông tin, tuyên truyền, tôn vinh, biểu dương kịp thời những kết quả nổi bật, gương tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong công tác Hội và phong trào nông dân.
2. Tuyên truyền chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Hội Nông dân các cấp tiếp tục chuyển tải đầy đủ đến cán bộ, hội viên nông dân về các chương trình, kế hoạch và các hoạt động tổ chức triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Nhà nước các cấp, nhất là những chủ trương, nghị quyết liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
- Tiếp tục phát huy kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết T.Ư 7 khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Kết luận số 54-KL/TW ngày 07/8/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa X về  nông nghiệp, nông dân, nông thôn và Quyết định số 357/QĐ-TTg ngày 10/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về Ban hành kế hoạch triển khai Kết luận số 54-KL/TW ngày 07/8/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa  X về  nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Đặc biệt là những chủ trương, chính sách nhằm giúp nông dân tận dụng tốt thời cơ, vượt qua thách thức để phát triển sản xuất, kinh doanh nâng cao sức cạnh tranh, nhất là phát triển nền nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp sạch, nông nghiệp thông minh. Tích cực tuyên truyền về kết quả 20 năm thực hiện Chỉ thị 59-CT/TW, ngày 15/12/2000 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn và ban hành các chủ trương mới về xây dựng và phát triển giai cấp nông dân và Hội Nông dân Việt Nam trong tình hình mới.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực thực hiện các văn bản chỉ đạo của Đảng, nhà nước, địa phương và các cấp Hội về phòng chống dịch bệnh Covid – 19, khắc phục thiên tai do biến đổi khí hậu gây ra. Chú trọng phát hiện, tuyên truyền, nhân rộng cách làm hay, mô hình hiệu quả về thực hiện “mục tiêu kép” vừa phòng chống dịch bệnh vừa phát triển kinh tế, xã hội, bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự xã hội. 
- Tiếp tục tuyên truyền việc triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng gắn với những nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân. Tích cực đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, vận động các tầng lớp nông dân tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp, năng động, sáng tạo trong lao động sản xuất góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp ngay từ những năm đầu thực hiện nghị quyết.
- Tuyên truyền Chương trình phòng chống tai nạn, thương tích cho trẻ em tỉnh Nghệ An giai đoạn 2016-2020, trong đó tập trung tuyên truyền về các nguy cơ gây tử vong do đuối nước ở trẻ em, tập trung tuyên truyền về biện pháp phòng ngừa tai nạn đuối nước cho người dân và trẻ em, nhất là trong các trường học trên địa bàn;  Nghị quyết quy định mức hỗ trợ đối với người có công với cách mạng, thân nhân người có công với cách mạng thuộc gia đình hộ nghèo trên địa bàn tỉnh Nghệ An giai đoạn 2021 – 2025…
3. Tuyên truyền hoạt động hội và phong trào nông dân
 - Tuyên truyền việc triển khai sơ kết, đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018 – 2023, những mục tiêu, định hướng cụ thể các hoạt động Hội và phong trào nông dân trong nữa nhiệm kỳ tiếp theo. Đặc biệt là việc thực hiện các Nghị quyết của Hội nghị lần thứ ba, Ban Chấp hành Trung ương Hội (khóa VII) về xây dựng tổ chức Hội Nông dân Việt Nam trong sạch, vững mạnh: (1) Nghị quyết số 04 về đẩy mạnh xây dựng Chi Hội Nông dân nghề nghiệp, Tổ Hội Nông dân nghề nghiệp; (2) Nghị quyết số 05 về tăng cường công tác phát triển, quản lý và nâng cao chất lượng hội viên Hội Nông dân Việt Nam; (3) Nghị quyết số 06 về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Tuyên truyền Chương trình hành động thực hiện nghị Đại hội XIII của Đảng; Tuyên truyền các hoạt động về Hội nghị “Thủ tướng đối thoại trực tiếp với nông dân” năm 2021.
- Tuyên truyền sơ kết công tác Hội và phong trào nông dân 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và nhân dân hưởng ứng cuộc thi  ảnh thời sự nghệ thuật “ Nông dân Nghệ An làm theo lời Bác dặn” hướng tới kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam.
          - Tập trung tuyên truyền, vận động, hướng dẫn hội viên nông dân đẩy mạnh chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng vụ Hè thu; phòng chống dịch tả lợn Châu Phi, phòng chống dịch bệnh viêm da nổi cục trên trâu bò.
- Tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền và phối hợp thực hiện kế hoạch phòng chống đại dịch Covid-19 trên địa bàn.
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai Đề án “Hội Nông dân tham gia phát triển tổ hợp tác trong nông nghiệp, nông thôn” năm 2021; triển khai kế hoạch thực hiện Đề án “Tuyên truyền, vận động nông dân sản xuất, chế biến, kinh doanh, tiêu thụ nông sản thực phẩm an toàn” năm 2021.
- Xây dựng Đề án “Xây dựng, phát triển tổ hội ngư dân đánh bắt hải sản trên biển”; Đề án “Phát huy vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân trong bảo vệ môi trường nông thôn” giai đọan 2021-2025.”  Chỉ đạo triển khai xây dựng các mô hình kinh tế của Hội.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động đẩy mạnh phong trào xây dựng “Vườn chuẩn nông thôn mới”, “ Vườn mẫu nông dân”. Công tác dạy nghề, tập huấn khoa học kỹ thuật có hiệu quả. Xây dựng kế hoạch tập huấn bồi dưỡng phổ biến giáo dục pháp luật cho hội viên, nông dân.

- Tuyên truyền tổ chức triển khai Kế hoạch sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05/BCT về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống tổ chức hội toàn tỉnh.
4.  Công tác nắm bắt, phản ánh tâm tư tình cảm và dư luận của cán bộ, hội viên nông dân.

- Các cấp Hội tích cực nắm bắt tư tưởng, dư luận xã hội trong nông dân, nông thôn về việc tổ chức thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn; việc thực hiện các cơ chế, chính sách về an sinh, xã hội ở khu vực nông thôn; công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, dịch bệnh. Những tâm tư của hội viên sau bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026; lo lắng của cán bộ, hội viên nông dân về dịch bệnh Covid-19, ảnh hưởng của dịch bệnh đến việc sản xuất kinh doanh, tiêu thụ nông sản, đời sống của hội viên, nông dân; việc chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng vụ hè thu; phòng chống dịch bệnh trên vật nuôi; các hoạt động tri ân các anh hùng, liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, đồng bào, chiến sỹ đã hy sinh vì tổ quốc nhân kỷ niệm ngày thương bình liệt sỹ 27/7.
- Từ việc nắm bắt ý kiến, kiến nghị và nhu cầu thực tiễn của hội viên nông dân và những vấn đề bức xúc đã và đang diễn ra tại địa bàn các cấp Hội cần tích cực, chủ động tham mưu, đề xuất với Đảng, Nhà nước ban hành chủ trương, chính sách và cơ chế để Hội trực tiếp, tham gia thực hiện những nhiệm vụ về phát triển kinh tế, xã hội đáp ứng nhu cầu cấp thiết của hội viên, nông dân. Đồng thời tuyên truyền để hội viên nông dân nêu cao tinh thần cảnh giác trước mọi âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch; động viên, khích lệ lòng yêu nước, ý thức bảo vệ chủ quyền của Tổ quốc; xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; giữ vững ổn định an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Hội Nông dân các huyện, thành, thị căn cứ vào tình hình thực tế để tổ chức các hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng gắn với tuyên truyền nhiệm vụ chính trị của các địa phương, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. 

- Các Ban, Trung tâm của Tỉnh hội tăng cường chỉ đạo Hội Nông dân các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện đạt kết cao. 
Yêu cầu các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc. Đồng thời nắm bắt, tổng hợp tình hình cơ sở, tâm tư, nguyện vọng của nông dân và dư luận xã hội để báo cáo nhanh vào thứ 5 hàng tuần và báo cáo tổng hợp vào ngày 15 hàng tháng qua hệ thống quản lý văn bản điều hành https://hoindnghean.vnptioffice.vn tới đồng chí Lữ Thị Ngọc-chuyên viên Ban Tuyên giáo để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ tỉnh Hội.
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- Ban Tuyên giáo TW Hội;   Để



- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;    B/c

- Thường trực Tỉnh Hội;

- 21 huyện, thị, thành Hội; (Thực hiện) 

- Các Ban, TT Tỉnh Hội; (Chỉ đạo)

- Lưu: TG, VP.
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