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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NGHỆ AN

Số: 114/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Nghệ An, ngày 21 tháng 02 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp” năm 2022
trên địa bàn tỉnh Nghệ An


Để khuyến khích, định hướng phong trào xây dựng vườn chuẩn nông thôn mới phát triển ngày càng sâu rộng, hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Nghệ An giai đoạn 2021- 2025 và những năm tiếp theo, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp năm 2022” trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

1. Mục đích, yêu cầu
1.1. Mục đích

- Ghi nhận thành quả đạt được sau hơn 3 năm triển khai phong trào xây dựng “Vườn chuẩn nông thôn mới” trên địa bàn toàn tỉnh.
- Biểu dương, suy tôn những vườn đẹp, có giá trị kinh tế cao, góp phần tạo cảnh quan môi trường nông thôn xanh, sạch đẹp, hài hòa, giữ gìn, phát huy vẻ đẹp yên bình của làng quê truyền thống ở các địa phương.

- Định hướng phát triển, nâng cao hiệu quả phong trào xây dựng vườn chuẩn, đáp ứng yêu cầu xây dựng xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu, trong giai đoạn tiếp theo.
1.2. Yêu cầu

- Tất cả các huyện, thành phố, thị xã có vườn đạt “Vườn chuẩn nông thôn mới” đều phải triển khai tổ chức cuộc thi, lựa chọn vườn chuẩn nông thôn mới đẹp tham gia cuộc thi cấp tỉnh theo quy định. 

- Việc phát động và tổ chức cuộc thi phải được triển khai bài bản, khoa học, thiết thực, tiết kiệm; xây dựng bộ tiêu chí, thang chấm điểm và hình thức tổ chức cuộc thi để đánh giá, xếp loại vườn chuẩn nông thôn mới.
2. Chủ đề, nội dung, đối tượng tham gia, hình thức tổ chức
2.1. Tên cuộc thi

Cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp”… (tỉnh, huyện...) năm 2022”.
2.2. Nội dung

Đánh giá, thẩm định xếp loại vườn dựa trên 5 tiêu chí: Quy hoạch và thực hiện quy hoạch; ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật; sản phẩm từ vườn; môi trường cảnh quan; thu nhập (Bộ tiêu chí và thang chấm điểm do Ban Tổ chức cuộc thi quy định trên cơ sở các quy định hiện hành).

2.3. Đối tượng tham gia dự thi

Hộ gia đình nông thôn trên địa bàn tỉnh Nghệ An có vườn đã được UBND huyện, thành phố, thị xã công nhận “Vườn chuẩn nông thôn mới”.

3. Hình thức thi

3.1. Cấp huyện:  Tổ chức cuộc thi gồm 2 phần.

- Chấm điểm hồ sơ dự thi (báo cáo thuyết trình, hình ảnh minh họa) của chủ hộ có vườn dự thi. 

- Ban giám khảo đi chấm điểm thực tế tại từng vườn.

3.2. Cấp tỉnh: Tổ chức cuộc thi gồm 2 phần.
- Chấm điểm hồ sơ dự thi (báo cáo thuyết trình, hình ảnh, video clip minh họa) của chủ hộ có vườn dự thi. 

- Ban giám khảo đi chấm điểm thực tế tại các vườn của các địa phương.
4. Quy mô cuộc thi

4.1. Cấp huyện: Quy mô tổ chức do UBND huyện, thành phố, thị xã quyết định.
4.2. Cấp tỉnh: Số vườn tham gia dự thi tối đa không quá 50 vườn, được tuyển chọn qua cuộc thi cấp huyện (Căn cứ vào số lượng vườn chuẩn đã được công nhận, Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh phân bổ số lượng tham gia dự thi của các đơn vị cho phù hợp).
5. Thời gian tổ chức
5.1. Cấp huyện

- Hoàn thành cuộc thi trước ngày 30/9/2022.

- Nộp hồ sơ đăng ký dự thi của các hộ gia đình được huyện lựa chọn về Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh trước ngày 15/10/2022 (qua Hội Nông dân tỉnh Nghệ An).

5.2. Cấp tỉnh

- Quyết định thành lập ban tổ chức, ban giám khảo, ban hành thể lệ cuộc thi và tiêu chí, thang điểm trước ngày 15/6/2022.

- Thời gian tổ chức cuộc thi dự kiến trong tháng 11/2022. 

- Tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi trong tháng 12/2022.

6. Cơ cấu giải thưởng, mức thưởng và kinh phí
6.1. Cấp huyện: Cơ cấu giải thưởng và mức thưởng do UBND huyện, thành phố, thị xã quyết định.

6.2. Cấp tỉnh: 
- Tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho các chủ hộ có vườn đạt giải Nhất, Nhì, Ba.
- Tặng Bằng công nhận của Ban Tổ chức cuộc thi kèm tiền thưởng, cụ thể như sau:

- Cơ cấu giải: 01 giải nhất:  02 giải nhì, 03 giải ba, 10 giải khuyến khích.

(Định mức tiền thưởng mỗi giải do Hội Nông dân đề xuất, Sở Tài chính xem xét có ý kiến, tham mưu UBND tỉnh quyết định theo quy định).  
7. Kinh phí tổ chức
7.1. Cấp huyện: Kinh phí do ngân sách huyện, thành phố, thị xã đảm bảo.
7.2. Cấp tỉnh: Kinh phí do ngân sách tỉnh đảm bảo.
8. Tổ chức thực hiện
8.1. Hội Nông dân tỉnh


- Chủ trì phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hội Làm vườn tỉnh (gọi tắt là: các đơn vị đồng tổ chức) tham mưu UBND tỉnh quyết định thành lập Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị đồng tổ chức dự trù kinh phí tổ chức, kinh phí khen thưởng cuộc thi gửi Sở Tài chính thẩm định, tham mưu UBND tỉnh xem xét quyết định.
- Chỉ đạo, hướng dẫn hội nông dân các huyện, thành, thị phối hợp với phòng nông nghiệp và phát triển nông thôn, hội làm vườn cùng cấp tham mưu triển khai cuộc thi cấp huyện; tuyên truyền, phát động hội viên, nông dân tham gia hưởng ứng cuộc thi.
- Chủ trì phối hợp Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh trình UBND tỉnh tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho các hộ có vườn đạt giải theo quy định tại mục 6.2 của Kế hoạch này.

8.2. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh
Phối hợp với Hội Nông dân tỉnh tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh thành lập Ban Tổ chức cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp” năm 2022 do đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách lĩnh vực làm Trưởng Ban, đồng chí Chủ tịch Hội Nông dân tỉnh làm Phó Trưởng Ban Thường trực, đồng chí Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, đồng chí Chủ tịch Hội Làm vườn tỉnh làm Phó Trưởng Ban, các thành viên là đại diện các sở, ngành, đơn vị, chuyên gia có liên quan.
8.2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Thực hiện đầy đủ trách nhiệm theo sự phân công của Ban Tổ chức cuộc thi.

- Chỉ đạo các phòng, đơn vị liên quan phối hợp tổ chức cuộc thi. 
- Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn các huyện, thành, thị phối hợp hội nông dân, hội làm vườn cùng cấp tham mưu triển khai cuộc thi cấp huyện.

8.3. Hội Làm vườn tỉnh 
- Thực hiện đầy đủ trách nhiệm theo sự phân công của Ban Tổ chức cuộc thi.

- Chỉ đạo, hướng dẫn hội làm vườn các huyện, thành, thị phối hợp hội nông dân, phòng nông nghiệp và phát triển nông thôn cùng cấp tham mưu triển khai cuộc thi cấp huyện.

- Chỉ đạo, hướng dẫn hội làm vườn các huyện, thành, thị tuyên truyền, phát động hội viên tham gia hưởng ứng cuộc thi.

8.4. Sở Tài chính

Trên cơ sở kinh phí tổ chức cuộc thi cấp tỉnh do Hội Nông dân tỉnh lập, thẩm định dự toán, tham mưu UBND tỉnh cấp kinh phí để tổ chức cuộc thi.

8.5. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Nghệ An
Tuyên truyền, phổ biến kế hoạch, thể lệ cuộc thi, giới thiệu các vườn điển hình tham gia dự thi, kết quả của cuộc thi. 
8.6. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã

- Căn cứ Kế hoạch này, triển khai xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp” cấp mình; bố trí kinh phí đảm bảo cho việc tổ chức cuộc thi phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. 

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền các nội dung của cuộc thi để các Hội, đoàn thể, xã, phường, thị trấn và toàn thể nhân dân trên địa bàn biết, hưởng ứng, tích cực tham gia.
Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp năm 2022”. Yêu cầu các Sở, ngành, đoàn thể, Ban Chỉ đạo, UBND, hội nông dân, hội làm vườn các huyện, thành phố, thị xã triển khai thực hiện nghiêm túc. Các tổ chức chính trị - xã hội, hội nghề nghiệp và các cơ quan truyền thông, báo chí tuyên truyền phổ biến cuộc thi rộng rãi, thường xuyên, có hiệu quả./.
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