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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
BCH HỘI NÔNG DÂN TỈNH NGHỆ AN
*
Số: 19-KH/HNDT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Nghệ An, ngày 11 tháng 5 năm 2020




KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập
Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 -14/10/2020)

Căn cứ Chỉ thị số 01-CT/HNDTW, ngày 17/12/2019; Kế hoạch số 164-KH/HNDTW, ngày 09/3/2020  của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về việc “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2020)”;
Thực hiện Chương trình công tác năm 2020, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền sâu rộng để cán bộ, hội viên và nông dân nhận thức đầy đủ, sâu sắc truyền thống vẻ vang của giai cấp nông dân và quá trình xây dựng, trưởng thành của Hội Nông dân Việt Nam; khẳng định vị trí, vai trò và những đóng góp to lớn của giai cấp nông dân, tổ chức Hội Nông dân Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc.
2. Thông qua các hoạt động tạo khí thế thi đua sôi nổi cổ vũ cán bộ, hội viên, nông dân tích cực thi đua lao động sản xuất, kinh doanh, xây dựng Hội, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội của tỉnh, của từng địa phương, đồng thời góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội hội nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018 – 2023.
3. Các hoạt động kỷ niệm phải thiết thực, hiệu quả, an toàn, gắn với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2020, chào mừng đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. 
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống 90 năm Hội Nông dân Việt Nam
a. Cấp tỉnh: 
Đẩy mạnh tuyên truyền trên bản tin Tiếng nói nhà nông, Trang Thông tin điện tử Hội Nông dân tỉnh và phối hợp với các cơ quan báo chí trung ương, địa phương tuyên truyền sâu đậm truyền thống lịch sử Hội Nông dân Việt Nam nói chung và Hội Nông dân tỉnh Nghệ An nói riêng; vai trò và những đóng góp của tổ chức Hội, phong trào nông dân trong việc thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu nghị quyết đại hội đảng các cấp đã đề ra. 
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bằng băng rôn, khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan Tỉnh hội, các tuyến đường chính của tỉnh và trung tâm thành phố Vinh. Lồng ghép nội dung tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội trong các cuộc tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao. 
Thời gian: Thực hiện thường xuyên, hoàn thành trước 10/10/2020. 
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tuyên truyền sâu đậm truyền thống lịch sử của Hội gắn với những kết quả nổi bật trong công tác hội và phong trào nông dân trên đia bàn; những đóng góp của hội nông dân trong thực hiện các chỉ tiêu kinh tế, xã hội ở địa phương. 
- Treo băng rôn, áp phích tuyên truyền tại nơi công cộng, trụ sở cơ quan Hội và địa bàn dân cư; lồng ghép tuyên truyền thông qua các hoạt động do các cấp hội tổ chức. 
- Chỉ đạo tất cả các cấp hội tổ chức kỳ sinh hoạt chuyên đề truyền thống 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam. 
- Khuyến khích các cấp hội sử dụng mạng xã hội tuyên truyền truyền thống Hội và các hoạt động thi đua chào mừng 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam.
Thời gian: Thực hiện thường xuyên, hoàn thành trước 15/10/2020.
2. Đẩy mạnh xây dựng và phát triển chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp
Thực hiện Nghị quyết 04-NQ/HNDTW ngày 5/8/2019 “Về đẩy mạnh xây dựng chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp”. Phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu mỗi huyện chỉ đạo thành lập tối thiểu 01 chi hội nông dân nghề nghiệp, mỗi cơ sở tối thiểu 01 tổ hội nông dân nghề nghiệp.
3. Đảm nhận các công trình chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội
a. Cấp tỉnh: - Hoàn thiện và bàn giao công trình “Vườn cây nông dân ơn Bác” tại Khu di tích Kim Liên (xã Kim Liên, huyện Nam Đàn) cho Khu di tích Kim Liên.
- Chỉ đạo xây dựng 21 mô hình “Vườn chuẩn nông thôn mới” ở 21 huyện, thành, thị.
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: Hoàn thành chỉ tiêu xây dựng mỗi cơ sở hội một “Hàng cây nông dân ơn Bác”.
Thời gian hoàn thành: Trước 14/10/2020.
4. Tổ chức hội nghị biểu dương điển hình nông dân sản xuất kinh doanh giỏi các cấp
a. Cấp tỉnh: Phối hợp với UBND tỉnh tổ chức Hội nghị biểu dương điển hình nông dân sản xuất kinh doanh giỏi lần thứ 11, giai đoạn 2016-2020.
Địa điểm: Tại thành phố Vinh.
Thời gian: Hoàn thành trước ngày 14/10/2020.
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: Tổ chức hội nghị biểu dương điển hình nông dân sản xuất kinh doanh giỏi, giai đoạn 2016-2020.
 Thời gian: 	- Huyện, thành, thị hội: Trước ngày 15/9/2020.
		- Cơ sở hội: Trước ngày 15/8/2020.
5. Tổ chức giải bóng chuyền nông dân
a. Cấp tỉnh: Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao tổ chức Giải bóng chuyền nông dân. Nội dung: Thi đấu bóng chuyền nam, nữ. 
Địa điểm, Thành phố Vinh.
Thời gian: Trước 30/9/2020.
b. Cấp huyện, thành, thị: Hội Nông dân phối hợp với Phòng Văn hóa – Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông tổ chức giải bóng chuyền nông dân chào mừng đại hội đảng các cấp, kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam. 
Thời gian: Trước 30/8/2020.
6. Tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam 
a. Cấp tỉnh: Tổ chức Lễ kỷ niệm 90 ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam gắn với các hoạt động: Trưng bày hình ảnh “Bác Hồ với nông dân, nông dân Nghệ An với Bác Hồ”; giới thiệu sản phẩm nông nghiệp Nghệ An tiêu biểu; gặp mặt cán bộ Hội Nông dân tỉnh qua các thời kỳ; trao tặng kỷ niệm chương “Vì giai cấp Nông dân Việt Nam” cho các cá nhân có đóng góp cống hiến cho hoạt động Hội;
Địa điểm: Thành phố Vinh.
Thời gian: Trước 14/10/2020.
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: Căn cứ điều kiện thực tế để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội với các hình thức như: lễ kỷ niệm tọa đàm, hoạt động văn nghệ, thể thao; biểu dương, khen thưởng cán bộ, hội viên tiêu biểu trên các lĩnh vực; gặp mặt, thăm hỏi cán bộ Hội qua các thời kỳ… 
Chỉ đạo tất cả các chi, tổ hội tổ chức kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội. 
Thời gian: Trước 14/10/2020. 
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh hội
- Chủ trì tham mưu Biên soạn đề cương tuyên truyền 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2020), gắn với truyền thống của Hội Nông dân tỉnh Nghệ An; xây dựng kịch bản tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam gắn trưng bày hình ảnh “Bác Hồ với nông dân, nông dân Nghệ An với Bác Hồ”. 
- Tổ chức tuyên truyền truyền thống lịch sử và những điển hình công tác Hội, phong trào nông dân trên bản tin Tiếng nói nhà nông, Trang thông tin điện tử.
- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh hội phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao tổ chức giải Bóng chuyền nông dân; phối hợp với Báo Nghệ An, Đài PTTH Nghệ An, Báo Nông thôn ngày nay và tạp chí Nông thôn mới tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam trên báo chí của địa phương và Trung ương hội. 
- Chủ trì hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội ở cấp huyện, thành, thị và cơ sở. 
2. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh hội
- Tham mưu đẩy mạnh xây dựng, phát triển chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp; 
- Tham mưu công tác thi đua khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các hoạt động hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội.
3. Ban Kinh tế - Xã hội Tỉnh hội
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh chỉ đạo xây dựng thành công 21 “Vườn chuẩn nông thôn mới”; hướng dẫn hội nông dân các huyện, thành, thị thực hiện chỉ tiêu xây dựng “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn mẫu nông dân”, “Vườn chuẩn nông thôn mới”; tổ hợp tác..
- Tham mưu chỉ đạo triển khai kế hoạch của UBND tỉnh về tổ chức hội nghị biểu dương điển hình nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi giai đoạn 2016 - 2020; trưng bày sản phẩm nông nghiệp tiêu biểu.
4. Văn phòng Tỉnh hội
 Phối hợp với các ban, trung tâm xây dựng kế hoạch kinh phí; công tác hậu cần và tham gia tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 90 năm thành lập Hội. 
5. Hội Nông dân các huyện, thành, thị
- Căn cứ Kế hoạch của Hội Nông dân tỉnh, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị mình;
- Triển khai thực hiện nghiêm túc các hoạt động do Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động trọng tâm kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2020). Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Nghệ An yêu cầu các ban, văn phòng, trung tâm và hội nông dân các huyện, thành, thị chủ động, tích cực triển khai thực hiện tốt kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện, căn cứ vào tình hình thực tế để chỉ đạo cho phù hợp./. 
	
Nơi nhận:
- Thường trực TW hội (để b/c);
- Ban Tuyên huấn TW hội (để b/c);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (để b/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (để b/c);
- Ủy ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh 
(để phối hợp, giúp đỡ);
- Thường trực Tỉnh hội;
- Các ban, văn phòng, trung tâmTỉnh hội;
- Các huyện, thành, thị hội;
- Lưu VT, Ban TG. 
	  
        T/M BAN THƯỜNG VỤ
    CHỦ TỊCH
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