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Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập
Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 -14/10/2021)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2021, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên nông dân về truyền thống vẻ vang của giai cấp nông dân, vai trò, vị trí và những đóng góp to lớn của tổ chức Hội; góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin của hội viên, nông dân với Đảng, Nhà nước và tổ chức Hội Nông dân Việt Nam.
2. Thông qua tổ chức các hoạt động tạo khí thế thi đua sôi nổi, tích cực trong cán bộ, hội viên, nông dân thiết thực kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam, tạo sự chuyển biến mới trong hoạt động Hội và phong trào nông dân, góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Hội Nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018 – 2023.  
3. Các hoạt động kỷ niệm cần tổ chức một cách chủ động, sáng tạo, có trọng tâm, trọng điểm; đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn và tiết kiệm trong điều kiện thực hiện tốt công tác phòng chống đại dịch Covid – 19 tại địa bàn các địa phương trong tỉnh.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống 91 năm Hội Nông dân Việt Nam
a. Cấp tỉnh:
Đẩy mạnh tuyên truyền trên bản tin Tiếng nói nhà nông, Trang Thông tin điện tử Hội Nông dân tỉnh và phối hợp với các cơ quan báo chí, truyền hình xây dựng phóng sự, tin, bài tuyên truyền sâu đậm truyền thống lịch sử Hội Nông dân Việt Nam nói chung và Hội Nông dân tỉnh Nghệ An nói riêng qua các thời kỳ cách mạng, vai trò của Hội Nông dân trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; tuyên truyền các mô hình, điển hình; những gương nông dân tiêu biểu về các lĩnh vực trên các phương tiện thông tin, đại chúng của Trung ương, của tỉnh và của Hội.
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bằng băng rôn, khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan Tỉnh hội, các tuyến đường chính của tỉnh và trung tâm thành phố Vinh. Lồng ghép nội dung tuyên truyền kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội trong các hoạt động như: toạ đàm, tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác hội, gặp măt biểu dương cán bộ Hội tiêu biểu…. Căn cứ vào tình hình, điều kiện thực tế của địa phương để tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao phù hợp.
 b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tuyên truyền sâu rộng truyền thống lịch sử của Hội gắn với những kết quả nổi bật trong công tác hội và phong trào nông dân trên đia bàn; những đóng góp của hội nông dân trong thực hiện các chỉ tiêu kinh tế, xã hội ở địa phương.  
- Treo băng rôn, áp phích tuyên truyền tại nơi công cộng, trụ sở cơ quan Hội và địa bàn dân cư; lồng ghép tuyên truyền thông qua các hoạt động do các cấp hội tổ chức. 
- Chỉ đạo tất cả các cấp hội tổ chức kỳ sinh hoạt chuyên đề truyền thống 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam, lồng ghép nội dung tuyên truyền phòng chống dịch Covid - 19.
- Khai thác tối đa các phương tiện thông tin đại chúng (báo, đài địa phương) các trang mạng xã hội Facebok, Zalo để tuyên truyền các hoạt động thi đua chào mừng 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam.
2. Đẩy mạnh xây dựng và phát triển chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp; giúp đỡ hội viên nông dân thoát nghèo bền vững. 
- Thực hiện Nghị quyết 04-NQ/HNDTW ngày 5/8/2019 “Về đẩy mạnh xây dựng chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp”.Tổ chức đợt cao điểm vận động kết nạp, phát triển hội viên, thành lập mới, kiện toàn và sinh hoạt chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp.
- Thực hiện Hướng dẫn số 04 – HD/HNDT, ngày 22/4/2021 về hướng dẫn cơ sở hội giúp đỡ hội viên, nông dân thoát nghèo bền vững. Tổ chức các hoạt động giúp đỡ hộ nghèo về khoa học kỹ thuật, cây giống, con giống, vật tư, ngày công; tín chấp cho hộ nghèo vay vốn, vật tư phân bón, thức ăn chăn nuôi… để phát triển sản xuất.
3. Tổ chức các hoạt động, công trình chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội.
- Tiếp tục trồng và chăm sóc công trình “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn cây nông dân ơn Bác”, “Đường hoa nông dân”…Hưởng ứng phong trào “1 triệu cây xanh nông dân Nghệ An đời đời ơn Bác”
- Xây dựng “Vườn mẫu nông dân”, “Vườn chuẩn nông thôn mới”; xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp: “Sạch từ nhà ra đồng ruộng”, “Ngày chủ nhật xanh”, “ra quân thu gom rác thải nhựa”.
- Tặng quà cho hội viên có hoàn cảnh khó khăn; vận động xã hội hóa xây dựng Mái ấm tình thương…
4. Tổ chức các hoạt động kết nối hỗ trợ nông dân tiêu thụ nông sản an toàn.
- Các cấp hội xây dựng điểm tập kết, quảng bá, kết nối hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho nông dân trong bối cảnh dịch Covid – 19.
 5. Tổ chức Cuộc thi ảnh thời sự nghệ thuật “Nông dân Nghệ An làm theo lời Bác dặn”. 
a. Cấp tỉnh: Hội Nông dân tỉnh đã phối hợp với Hội Nhà báo tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá nội dung, thể lệ cuộc thi trên bản tin Tiếng nói nhà nông, website, facebook của Hội Nông dân tỉnh và Hội Nhà báo tỉnh; tổng hợp, tuyển chọn, chấm thi và trao giải cuộc thi.
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: Tiếp tục thông tin, tuyên truyền cán bộ, hội viên, nông dân và nhân dân trên địa bàn biết và tham gia hưởng ứng cuộc thi.
6. Tổ chức Hội thi “Nông dân với nông sản thực phẩm an toàn”. 
Hội Nông dân tỉnh chỉ đạo Hội Nông dân Thị xã Cửa Lò tổ chức Hội thi “Nông dân sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản thực phẩm an toàn”.
7. Tọa đàm kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam 
a. Cấp tỉnh: Tổ chức toạ đàm kỷ niệm 91 ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam gắn với các hoạt động: Trao giải cuộc thi ảnh “Nông dân Nghệ An làm theo lời Bác dặn”.
Địa điểm: Thành phố Vinh.
b. Cấp huyện, thành, thị và cơ sở: Căn cứ điều kiện thực tế để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội với các hình thức như: tọa đàm, hoạt động văn nghệ, thể thao;biểu dương, khen thưởng cán bộ, hội viên tiêu biểu trên các lĩnh vực; kết nạp hội viên mới.
Chỉ đạo tất cả các chi, tổ hội tổ chức sinh hoạt kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội, lồng ghép tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid – 19.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh hội
- Chủ trì tham mưu Biên soạn đề cương tuyên truyền 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2021), gắn với truyền thống của Hội Nông dân tỉnh Nghệ An; xây dựng kịch bản tổ chức Lễ kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam gắn trao giải cuộc thi ảnh thời sự nghệ thuật “Nông dân Nghệ An làm theo lời Bác dặn”. 
- Tham mưu nội dung tổ chức Hội thi “Nông dân với nông sản, thực phẩm an toàn”
-Tổ chức tuyên truyền truyền thống lịch sử và những điển hình công tác Hội, phong trào nông dân trên bản tin Tiếng nói nhà nông, Trang thông tin điện tử.
- Phối hợp với Báo Nghệ An, Đài PTTH Nghệ An, Báo Nông thôn ngày nay và tạp chí Nông thôn mới tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam trên báo chí của địa phương và Trung ương hội.
- Chủ trì hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội ở cấp huyện, thành, thị và cơ sở. 
2. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh hội
- Tham mưu đẩy mạnh xây dựng, phát triển chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp; 
- Tham mưu công tác thi đua khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các hoạt động hướng tới kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội.
- Tham mưu kế hoạch tổ chức gặp mặt cán bộ hội vùng có Đạo dịp 14/10/2021
3. Ban Kinh tế - Xã hội Tỉnh hội
- Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn hội nông dân các huyện, thành, thị thực hiện trồng và chăm sóc “Hàng cây nông dân ơn Bác”, “Vườn mẫu nông dân”, “Vườn chuẩn nông thôn mới”; chỉ đạo, hướng dẫn các huyện,thành, thị hội giúp đỡ hộ hội viên nông dân thoát nghèo.
- Tham mưu kế hoạch phát động phong trào “ 1 triệu cây xanh- nông dân Nghệ An đời đời ơn Bác”
4. Văn phòng Tỉnh hội
Phối hợp với các ban, trung tâm xây dựng kế hoạch kinh phí; công tác hậu cần và tham gia tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 91 năm thành lập Hội.
5. Hội Nông dân các huyện, thành, thị
- Căn cứ Kế hoạch của Hội Nông dân tỉnh, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị mình;
- Triển khai thực hiện nghiêm túc các hoạt động do Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh chỉ đạo.
Tất cả các hoạt động hướng tới kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam được diễn ra suốt trong Quý III và đầu Quý IV/2021 và có báo cáo về Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh qua Ban Tuyên giáo trước ngày 20/10/2021.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động trọng tâm kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930 – 14/10/2021). Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Nghệ An yêu cầu các ban, văn phòng, trung tâm và hội nông dân các huyện, thành, thị chủ động, tích cực triển khai thực hiện tốt kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện, căn cứ vào tình hình thực tế để hướng dẫn, tổ chức cho phù hợp./. 
	
Nơi nhận:
- Thường trực TW hội (để b/c);
- Ban giáo TW hội (để b/c);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (để b/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (để b/c);
- Ủy ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh 
(để phối hợp, giúp đỡ);
- Thường trực Tỉnh hội;
- Các ban, văn phòng, trung tâmTỉnh hội;
- Các huyện, thành, thị hội;
- Lưu VT, Ban TG. 
	
T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH


Nguyễn Thị Hải

	
	





