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        KẾ HOẠCH   
thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/HNDTW của Ban Chấp hành
Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (Khoá VII) về đẩy mạnh 
xây dựng chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp

Ngày 5/8/2019, Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam ban hành Nghị quyết số 04 -NQ/HNDTW về đẩy mạnh xây dựng chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp (sau đây gọi chung là chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp). Đây là nghị quyết rất quan trọng, là bước cụ thể hoá yêu cầu đổi mới, đa dạng hóa hình thức tập hợp nông dân, góp phần xây dựng hình mẫu người nông dân thế hệ mới xuất sắc, tiêu biểu, năng động, sáng tạo; động viên hội viên, nông dân cực tham gia tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau. 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/HNDTW, ngày 05/8/2019 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam (khóa VII); đổi mới, đa dạng hoá mô hình tổ chức hội ở cơ sở, nâng cao hiệu quả, tính hấp dẫn hoạt động của Hội, góp phần bồi dưỡng kiến thức, ý thức hợp tác, liên kết trong sản xuất, kinh doanh của hội viên; tạo lập các yếu tố tiền đề để thành lập các tổ hợp tác, hợp tác xã theo chủ trương của Đảng, Nhà nước.

2. Yêu cầu
- Tất cả các tổ chức cơ sở hội triển khai nghiêm túc, xem đây là một trong những nội dung quan trọng của công tác xây dựng Hội trong nhiệm kỳ. 
- Việc xây dựng, phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp cần tránh hình thức, cần thực hiện từng bước, thận trọng, có hiệu quả. 
II. NỘI DUNG

1. Chỉ tiêu

- 100% cán bộ, hội viên, nông dân được tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, hiệu quả của việc xây dựng chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp.

- Đến hết năm 2023, mỗi đơn vị cấp huyện chỉ đạo thành lập được 4-5 chi hội nghề nghiệp.

- Đến hết năm 2023, mỗi cơ sở hội thành lập mới được 8-10 tổ hội nghề nghiệp.
2. Nhiệm vụ, giải pháp
2.1. Tăng cường công tác tuyên truyền
- Các huyện, thành thị hội đưa nội dung tuyên truyền về mục tiêu, chỉ tiêu, ý nghĩa của việc xây dựng và phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp vào chương trình công tác Hội 6 tháng, hàng năm để tập trung thực hiện. 

Các cơ sở hội chỉ đạo đưa nội dung tuyên truyền phát triển chi hội, tổ hội nghề nghiệp, chủ trương phát triển tổ hợp tác, hợp tác xã vào các kỳ sinh hoạt chi hội nhằm nâng cao nhận thức về xây dựng, phát triển chi hội, tổ hội  nghề nghiệp, tạo sự thống nhất, quyết tâm chung trong xây dựng và phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp cũng như phát triển các hình thức hợp tác, liên kết sản xuất, kinh doanh.

- Chú ý phát hiện kịp thời các mô hình mới, cách làm hay, hiệu quả để  tuyên truyền, nhân rộng. Bản tin Tiếng nói nhà nông, Trang thông tin điện tử Hội Nông dân tỉnh tăng cường đăng tải các nội dung liên quan đến chủ trương xây dựng, phát triển chi hội, tổ hội nghề nghiệp; các bài viết trao đổi kinh nghiệm, các điển hình tốt trong xây dựng chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp.
2.2. Đẩy mạnh xây dựng, phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp

- Hội nông dân các cấp chủ động tham mưu cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, tạo điều kiện xây dựng, nâng cao hiệu quả hoạt động chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp. Ban thường vụ hội nông dân các huyện, thành, thị ban hành kế hoạch chỉ đạo xây dựng chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp phù hợp với điều kiện cụ thể của đơn vị mình. Trước mắt tập trung ở những địa bàn kinh tế phát triển, có thế mạnh ngành nghề, nhu cầu hợp tác, liên kết. Đảm bảo thực chất, tránh hình thức, làm đến đâu chắc đến đó.

- Tổ chức khảo sát, đánh giá tình hình tổ chức cơ sở hội, hội viên trong toàn tỉnh, nhằm đề ra các giải pháp phù hợp nâng cao chất lượng tổ chức hội, chất lượng hội viên, đồng thời làm cơ sở xây dựng kế hoạch cụ thể để đẩy mạnh xây dựng chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp.

- Rà soát, sửa đổi, bổ sung hồ sơ, quy chế hoạt động của các chi hội, tổ hội nghề nghiệp đã được thành lập, đảm bảo đúng Điều lệ Hội và Hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh. Quan tâm tổ chức các hoạt động tập huấn KHKT, tham quan mô hình sản xuất, kinh doanh cho hội viên, nông dân ở các chi hội, tổ hội nghề nghiệp.

- Các huyện, thành, thị hội đưa vào kế hoạch tập huấn công tác hội hàng năm nội dung bồi dưỡng về phương pháp, kỹ năng tổ chức vận động quần chúng, kỹ năng lãnh đạo, quản lý, điều hành, kiến thức về canh tác nông nghiệp, phương pháp tổ chức, hoạt động chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp; ý nghĩa, lợi ích của tổ hợp tác, hợp tác xã cho đội ngũ cán bộ hội các cấp, nhất là cán bộ cơ sở, chi hội trưởng chi hội nghề nghiệp, tổ trưởng tổ hội nghề nghiệp. Khuyến khích các hình thức tổ chức cho cán bộ chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp đi tham quan, học tập mô hình sản xuất nông nghiệp, kinh nghiệm hoạt động chi hội, tổ hội nghề nghiệp ở trong và ngoài địa bàn.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết việc chỉ đạo, triển khai xây dựng và phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp. Kịp thời phát hiện, khen thưởng, động viên cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả tạo sự lan tỏa chung trong hệ thống tổ chức hội.
2.3. Hỗ trợ nguồn lực trong việc xây dựng và phát triển chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp
- Ưu tiên đầu tư vốn Quỹ hỗ trợ nông dân, các chương trình, đề án, kinh phí đầu tư xây dựng mô hình kinh tế của Hội Nông dân tỉnh, các huyện, thành, thị hội cho hội viên ở các tổ hội nghề nghiệp, chi hội nghề nghiệp hoặc ở những nơi  xây dựng đề án thành lập tổ hội nghề nghiệp, chi hội nghề nghiệp có tính khả thi cao. 

- Phối hợp tổ chức các lớp dạy nghề ngắn hạn, tập huấn KHKT cho hội viên nông dân các tổ hội nghề nghiệp, chi hội nghề nghiệp. Chú trọng nội dung chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, hướng dẫn liên kết sản xuất, xây dựng chuỗi giá trị và thương hiệu sản phẩm, ngành hàng, chỉ dẫn địa lý, truy xuất nguồn gốc… Quan tâm hỗ trợ quảng bá, giới thiệu sản phẩm cho hội viên; xây dựng mối liên kết trong sản xuất, kinh doanh giữa hội viên nông dân các chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp với hợp tác xã, doanh nghiệp, nhà khoa học, ngân hàng, nhà phân phối để sản xuất, kinh doanh nông sản an toàn có hiệu quả, đặc biệt là sản xuất an toàn theo chuỗi giá trị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tổ chức - Kiểm tra tham mưu Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh ban hành hướng dẫn quy trình các bước thành lập chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp; hướng dẫn nội dung sinh hoạt, quy chế hoạt động của chi hội nghề nghiệp, tổ hội nghề nghiệp (hoàn thành trong tháng 3/2020).

2. Các Ban, Trung tâm Hội Nông dân tỉnh chủ động tham mưu, tổ chức thực hiện các nội dung liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của mình. Cán bộ, chuyên viên cơ quan Hội Nông dân tỉnh được phân công phụ trách đơn vị cấp huyện phối hợp thường xuyên đôn đốc, nắm bắt tiến độ, chất lượng triển khai thực hiện Kế hoạch.

3. Các huyện, thành thi hội xây dựng kế hoạch cụ thể để chỉ đạo, tổ chức thực hiện phù hợp với địa phương và cơ sở; định kỳ 6 tháng, 1 năm báo cáo kết quả thực hiện về Hội Nông dân tỉnh.

4. Ban Tổ chức - Kiểm tra chủ trì, phối hợp với các ban, Trung tâm và Văn phòng Hội Nông dân tỉnh giúp Ban Thường vụ HND tỉnh theo dõi, kiểm tra, đôn đốc thực hiện Kế hoạch.

	Nơi nhận:

- TT Trung ương Hội;
VP, Ban Tổ chức Trung ương Hội
- Các đồng chí Uỷ viên BCH HND tỉnh;
- Các ban VP, Trung tâm HND tỉnh;

- Các huyện, thành, thị hội;
- Lưu: TC-KT,VT.
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