HƯỚNG DẪN NỘI DUNG QUY TRÌNH GIÚP ĐỠ HỘ NGHÈO

1. Xác định đối tượng giúp thoát nghèo

- Hộ hội viên nông dân nghèo có khả năng thoát nghèo trong tương lai gần. Cụ thể là hộ có sức lao động, hoặc có sức lao động hạn chế mong muốn thoát nghèo nhưng thiếu điều kiện cơ bản để phát triển sản xuất như thiếu vốn, vật tư, kiến thức sản xuất…

- Có đơn đề nghị giúp đỡ và cam kết nỗ thực thoát nghèo trong thời gian tối đa 24 tháng kể từ ngày làm đơn đề nghị giúp đỡ thoát nghèo.

2. Hình thức giúp đỡ hộ hội viên thoát nghèo

- Đối với hộ thiếu vốn, vật tư có thể xem xét đề nghị cho vay từ ngân hàng chính sách - xã hội, ngân hàng thương mại như Ngân hàng Bưu điện - Liên Việt, Ngân hàng Nông nghiệp… , Quỹ hỗ trợ nông dân; vận động hội viên, nhất là hội viên sản xuất kinh doanh giỏi hỗ trợ, cho vay; cho vay vật tư trả chậm; hỗ trợ cây giống (giống cây đang phát huy hiệu quả tại địa phương, ưu tiên những giống sớm cho thu hoạch, dễ tiêu thụ), con giống (như bò, lợn, dê, gà, vịt..).

- Đối với`hộ thiếu kiến thức sản xuất có thể hỗ trợ bằng cách tổ chức đi tham quan, học tập kinh nghiệm, kiến thức sản xuất; cử cản bộ hoặc mời hộ sản xuất kinh doanh giỏi trực tiếp hướng dẫn kỷ thuật sản xuất; giới thiệu hội viên nghèo tham gia các lớp tập huấn, dạy nghề..

- Căn cứ vào kết quả rà soát hộ nghèo hàng năm, mức độ thiếu hụt các dịch vụ xã hội cơ bản của đối tượng (việc làm, y tế, giáo dục, nhà ở, nước sinh hoạt và vệ sinh, thông tin), hội nông dân xã có thể lựa chọn phương án, nguồn lực khác để hỗ trợ thêm như: giới thiệu việc làm khác cho hội viên như xuất khẩu lao động, đi làm việc tại các công ty, xí nghiệp, làm công cho các chủ trang trại, cơ sở chế biến, các hộ sản xuất kinh doanh giỏi; hỗ trợ học phí, kêu gọi cấp học bổng, giúp đỡ đồ dùng học tập; hỗ trợ xây dựng công trình nước sinh hoạt, công trình vệ sinh.. 
3. Huy động nguồn lực giúp hộ nghèo 
3.1.Vốn, vật tư giúp hộ nghèo có thể hình thành từ các nguồn:

- Hội viên tự nguyện đóng góp giúp nhau (hàng năm, tổ chức cơ sở hội, chi hội có thể báo cáo cấp ủy tổ chức kêu gọi lòng hảo tâm, tình cảm cộng đồng để hội viên tự nguyện đóng góp một khoản tiền giúp hội viên thoát nghèo). 

- Kinh phí đề xuất từ UBND xã, “Quỹ vì người nghèo”

- Kinh phí do hội nông dân tích lũy được thông qua các phong trào, hoạt động của hội hoặc từ nguồn vận động doanh nghiệp, nhà hảo tâm.

- Vốn vay từ quỹ hỗ trợ nông dân, Ngân hàng Chính sách - Xã hội, Ngân hàng Bưu điện - Liên Việt, Ngân hàng Nông nghiệp… 

- Vốn xây dựng mô hình xóa đói, giảm nghèo của UBND, MTTQ cùng cấp, hội nông dân (nếu có).

- Vốn, vật tư (giống cây trồng, vật nuôi) do các hộ sản xuất kinh doanh giỏi tự nguyện (có sự vận động, định hướng của tổ chức hội) giúp hộ nghèo

- Vật tư, phân bón từ hoạt động của hội nông dân tín chấp với doanh nghiệp cho nông dân vay trả chậm.

3.2. Việc trang bị kiến thức, trao đổi kinh nghiệm sản xuất, kinh doanh có thể tiến hành theo cách:

- Ban thường vụ hội nông dân xã báo cáo đề xuất cấp ủy, chính quyền hoặc hội nông dân cấp trên tạo điều kiện để các hộ hội viên nghèo  tham dự các lớp tập huấn khoa học kỹ thuật, dạy nghề ngắn hạn.

- Hội Nông dân phân công cán bộ hoặc phối hợp mời cán bộ khuyến nông trực tiếp đối tượng hướng dẫn quy trình kỹ thuật sản xuất cho hộ nghèo.

- Vận động hội viên có kiến thức, kinh nghiệm, nhất là hội viên sản xuất, kinh doanh giỏi nhận hướng dẫn kỹ thuật, trao đổi kinh nghiệm sản xuất cho hộ nghèo.

- Tổ chức nhân lực (hội viên trong chi hội, cán bộ hội..) hỗ trợ cải tạo vườn, chuồng trại chăn nuôi kết hợp hướng dẫn quy hoạch vườn, trao đổi kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi theo hướng cầm tay, chỉ việc..

4. Quy trình tổ chức giúp đỡ hộ nghèo 
- Bước 1: Tổ chức tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm cho cán bộ hội, hội viên nông dân trong thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về giảm nghèo; giới thiệu các mô hình, kinh nghiệm thoát nghèo nhanh, bền vững của của các hộ gia đình, các địa phương; khơi dậy ý chí không cam chịu nghèo nàn, lạc hậu, quyết tâm vươn lên thoát nghèo trong các hộ hội viên nghèo. Quan tâm phổ biến nội dung Nghị định số 07/2021/NĐ-CP, ngày 27/01/2021 của Chính phủ về việc quy định chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021 – 2025 và Nghị quyết 12/2017/NQ-HĐND, ngày 13/72017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Nghệ An về tiếp tục nâng cao hiệu quả việc thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Nghệ An. 
- Bước 2: Vào Quý I hàng năm, hội nông dân xã làm việc với UBND xã để nắm danh sách hộ hội viên nghèo, lựa chọn một số hộ có khả năng thoát nghèo sớm để đưa vào kế hoạch giúp hội viên thoát nghèo.

- Bước 3: Ban Thường vụ hội nông dân xã phối hợp chi ủy, ban cán sự xóm (thôn, bản) nơi ở của đối tượng giúp đỡ nắm bắt điều kiện, hoàn cảnh, nguyện vọng của các hộ dự kiến nhận giúp đỡ; 
- Bước 4: Căn cứ kết quả khảo sát, ban thường vụ hội nông dân xã họp, quyết định chọn chính thức 1 đến 2 hộ để giúp đỡ, đồng thời báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của đảng ủy, sự hỗ trợ, tạo điều kiện của UBND xã; tổng hợp báo cáo hội nông dân cấp huyện.
- Bước 5: Sau khi được đảng ủy, UBND xã đồng ý, ban thường vụ hội nông dân xã trực tiếp làm việc với hộ nhận giúp đỡ để khảo sát, xác định khả năng, lợi thế phát triển sản xuất, kinh doanh; nắm bắt nhu cầu hỗ trợ; thống nhất hướng đầu tư sản xuất trong thời gian tới; yêu cầu hộ nhận giúp đỡ viết đơn đề nghị hỗ trợ gắn cam kết phấn đấu thoát nghèo (tối đa 24 tháng kể từ ngày cam kết).
- Bước 6: Căn cứ kết quả khảo sát tại các hộ, ban thường vụ hội nông dân xã xây dựng kế hoạch, xác định rõ mục tiêu; hình thức; tiến độ công việc; nguồn lực, cách thức huy động, vận động nguồn lực; phân công cán bộ phụ trách; giao trách nhiệm cho chi hội (nơi đối tượng nhận giúp đỡ sinh hoạt) tham gia giúp đối tượng thoát nghèo.
- Bước 7: Tổ chức thực hiện giúp đối tượng theo kế hoạch đã xây dựng (quá trình tổ chức thực hiện cần phối hợp chặt chẽ với ban chỉ đạo giảm nghào cấp xã, chi ủy, ban cán sự, ban công tác Mặt trận xóm nơi đối tượng giúp đỡ sinh sống). Định kỳ hàng tháng, quý gắn với các kỳ sinh hoạt chi hội, các cuộc họp do hội tổ chức, ban thường vụ hội cơ sở đưa nội dung giúp đỡ hộ nghèo thoát nghèo vào để thảo luận và đánh giá; thực hiện tốt công tác tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện cho cấp ủy và hội nông dân cấp trên theo quy định.
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