Mẫu VC-01


QUY TRÌNH CÁC BƯỚC CHỈ ĐẠO XÂY DỰNG 

VƯỜN THEO HƯỚNG VƯỜN CHUẨN NÔNG THÔN MỚI

Bước 1: Hội nông dân cơ sở xây dựng kế hoạch, báo cáo với cấp ủy, đề xuất chính quyền địa phương về chủ trương xây dựng vườn theo hướng vườn chuẩn nông thôn mới.

Bước 2. Hội nông dân cơ sở tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến tận cán bộ, hội viên nông dân về chủ trương xây dựng vườn theo hướng vườn chuẩn nông thôn mới. Đồng thời tuyên truyền, vận động hội viên nông dân hưởng ứng và đăng ký tham gia.

Bước 3. Hội Nông dân cơ sở tổ chức khảo sát lựa chọn các hộ gia đình có đủ điều kiện và có đơn đăng ký tham gia xây dựng vườn theo hướng vườn chuẩn nông thôn mới.

Bước 4. Hội Nông dân cơ sở hướng dẫn các hộ đăng ký tham gia tiến hành khảo sát, báo cáo thực trạng vườn hộ, lập phương án cải tạo xây dựng vườn theo hướng vườn chuẩn NTM.

Bước 5. Hội Nông dân cơ sở phối hợp với các ban ngành, đơn vị liên quan hỗ trợ, hướng dẫn hộ gia đình trong quá trình triển khai xây dựng theo phương án cải tạo vườn đã đề ra.

Bước 6. Hội nông dân huyện, hội nông dân cơ sở thường xuyên kiểm tra, giám sát và chỉ đạo trong quá trình thực hiện xây dựng vườn theo hướng vườn chuẩn nông thôn mới. Định kỳ, báo cáo kết quả thực hiện lên hội nông dân cấp trên.

