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	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM

BCH HỘI NÔNG DÂN TỈNH NGHỆ AN

*

Số:          -KH/HNDT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Nghệ An, ngày    tháng    năm 2022


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền công tác hội và phong trào nông dân năm 2022
Thực hiện Hướng dẫn số 402-HD/HNDTW của Ban Thường vụ Trung ương Hội Nông dân Việt Nam ngày 29 tháng 12 năm 2021, Kế hoạch số 69-KH/TU ngày 21 tháng 12 năm 2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh ban hành kế hoạch Tuyên truyền công tác hội và phong trào nông dân năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền sâu rộng truyền thống lịch sử, văn hóa, cách mạng của dân tộc và của Nghệ An; giáo dục tư tưởng chính trị, lòng yêu nước; khơi dậy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường của giai cấp nông dân và Hội Nông dân Việt Nam, góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin cán bộ, hội viên, nông dân vào sự nghiệp đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.
2. Thông qua các hoạt động tuyên truyền tạo sự đoàn kết, thống nhất trong hệ thống Hội, sự đồng thuận trong cán bộ, hội viên, nông dân để triển khai thực hiện hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chỉ thị, nghị quyết của Hội; đồng thời cổ vũ cán bộ, hội viên, nông dân vượt qua khó khăn, thách thức, chung sức, đồng lòng, quyết tâm phòng chống dịch bệnh hiệu quả, khôi phục và duy trì phát triển kinh tế - xã hội, thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào nông dân; góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nông dân và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

3. Các hoạt động kỷ niệm cần được tổ chức bằng nhiều hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, an toàn, tiết kiệm; lồng ghép tuyên truyền các sự kiện chính trị của đất nước, của Hội và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tạo không khí thi đua trong cán bộ, hội viên nông dân.
II. NỘI DUNG KỶ NIỆM
1. Kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiện quan trọng của đất nước
1.1. Kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2022) và đón tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh chỉ đạo công tác tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2022) và đón tết Nguyên đán Nhâm Dần gắn với nội dung định hướng tuyên truyền và hoạt động Quý I/2022.

Các cấp hội tổ chức tuyên truyền theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh và tổ chức các hoạt động theo kế hoạch của địa phương, đơn vị.

1.2. Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mồng 10 tháng 3 âm lịch)

 Các cấp hội tổ chức tuyên truyền đạo lý  “Uống nước nhớ nguồn” của Dân tộc, gắn với việc tham gia các hoạt động lễ hội văn hóa truyền thống của các địa phương đầu năm 2022.

 Phát động, tham gia phong trào thi đua “Trồng 1 triệu cây xanh nông dân Nghệ An đời đời ơn Bác”
1.3. Kỷ niệm 47 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2022);  Kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2022) và Lễ hội Làng Sen toàn quốc năm 2022
Gắn hoạt động tuyên truyền kỷ niệm lịch sử truyền thống 47 năm giải phóng Miền nam thống nhất đất nước, ngày Quốc tế lao động 01/5; Kỷ niệm 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh bằng các hoạt động thi đua lao động sản xuất, phòng chống dịch bệnh; đẩy mạnh phong trào Trồng và chăm sóc vườn cây ơn Bác, Hàng cây ơn Bác; 
 - Tổ chức đánh giá tổng kết cuộc thi ảnh thời sự nghệ thuật “Nông dân nghệ An làm theo lời Bác dặn”
- Tổ chức tốt cuộc thi “Nhà nông đua tài” lần thứ V ở cấp cơ sở và cấp huyện.

- Gắn tuyên truyền và tổ chức tốt kỳ sinh hoạt Quý II năm 2022
1.4. Kỷ niệm 77 năm ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2022) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022); Kỷ niệm 92 năm ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 - 12/9/2022)
Bằng các hoạt động thiết thực, thi đua lập thành tích chào mừng các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn trong Quý III/2022; Các cấp hội gắn với các hoạt động cụ thể gồm: Tổ chức tốt cuộc thi “Nhà nông đua tài lần thứ V ở cấp tỉnh”; tổ chức cuộc thi “Vườn nông thôn mới đẹp” cấp huyện; tiếp tục tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện, giúp đỡ hộ nghèo… 
Tiếp tục phát động các phong trào thi đua lao động sản xuất, phòng chống dịch bệnh Covid-19; dịch bệnh cây trồng, vật nuôi; phòng chống thiên tai, bão lũ… tham gia các phong trào của Hội các cấp phát động.

1.5. Kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930-14/10/2022)
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh hướng dẫn, chỉ đạo công tác tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930-14/10/2022);  Hướng dẫn, chỉ đạo các cấp hội tổ chức các phong trào hành động gắn với nội dung hoạt động trong quý IV năm 2022.
Tổ chức tọa đàm kỷ niệm; tổ chức các giải thể thao cán bộ chuyên trách hội; tổ chức chung kết cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp”….
1.6. Kỷ niệm năm tròn ngày thành lập, ngày truyền thống của các địa phương, các ban, ngành, đoàn thể

Căn cứ chỉ đạo của cấp ủy Đảng và nhiệm vụ chính trị của địa phương, các cấp Hội cần lựa chọn nội dung, quy mô tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm cho phù hợp. Gắn công tác tuyên truyền các ngày kỷ niệm, ngày lễ với tuyên truyền những thành tựu, kết quả nổi bật trong công tác hội và phong trào nông dân. 
2. Tuyên truyền chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước
Năm 2022, trong bối cảnh thời cơ, thuận lợi đan xen với khó khăn, thách thức, Hội Nông dân các cấp bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh, cấp uỷ, chính quyền địa phương đẩy mạnh, đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, góp phần tạo tinh thần, động lực, khí thế mới trong đông đảo cán bộ, hội viên, nông dân.
Các cấp Hội có kế hoạch và các biện pháp phù hợp tiếp tục chuyển tải đầy đủ đến cán bộ, hội viên, nông dân về nội dung, nhiệm vụ và các chương trình, kế hoạch, các hoạt động tổ chức triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước..

 Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến chủ trương, định hướng, nhiệm vụ, giải pháp lớn của Đảng và Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn.

Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực thực hiện các văn bản chỉ đạo của Đảng, nhà nước, địa phương và các cấp Hội về phòng chống dịch bệnh Covid-19.

3. Tuyên truyền hoạt động hội và phong trào nông dân; nắm bắt, phản ánh dư luận xã hội, cán bộ, hội viên nông dân

  Tập trung tuyên truyền, triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025; quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 04 NQ/TU, ngày 19 tháng 11 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nghệ An “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt  động của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội giai đoạn 2021 - 2025”.

Tiếp tục quan tâm công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân phát triển kinh tế và tham gia tích cực phòng chống dịch Covid - 19. Làm tốt công tác vận động cán bộ hội viên nông dân tham gia tích cực các hoạt động tư vấn, hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản trong điều kiện bình thường mới. 

 Tuyên truyền, vận động nông dân thực hiện tốt các đề án, kế hoạch sản xuất của chính quyền các cấp triển khai, tạo ý thức chấp hành, thực hiện nghiêm các khuyến cáo của cơ quan nhà nước về lịch thời vụ, cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi; chấp hành pháp luật về phòng chống dịch bệnh.

Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật cho cán bộ, hội viên, nông dân; đẩy mạnh các hoạt động văn hoá, thể thao trong hội viên, nông dân. Tổ chức Hội thi “Nhà nông đua tài” tỉnh Nghệ An năm 2022 và tham gia Hội thi “Nhà nông đua tài” toàn quốc lần thứ V. 

Tuyên truyền sâu rộng cuộc thi “Vườn chuẩn nông thôn mới đẹp” tỉnh Nghệ An năm 2022; cuộc thi “Nhà nông sáng tạo” do Trung ương Hội tổ chức. Công tác phát triển hội viên, bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu để Đảng xem xét, kết nạp; công tác xây dựng quỹ hội. Đẩy mạnh tuyên truyền về xây dựng, phát triển chi hội nông dân nghề nghiệp, tổ hội nông dân nghề nghiệp.

 Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phát động hội viên đăng ký đạt danh hiệu hộ sản xuất kinh doanh giỏi ngay từ đầu năm; tuyên truyền biện pháp, giải pháp, cách làm hay giúp hộ hội viên thoát nghèo. 
Tuyên truyền việc xây dựng, nhân rộng mô hình “ Ngân hàng bò” nhằm phát huy tinh thần đoàn kết giúp nhau giảm nghèo trong hội viên, nông dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của hội viên, nông dân về vai trò của kinh tế tập thể, sự cần thiết của liên kết hợp tác trong nông nghiệp. 

Tuyên truyền việc triển khai Chương trình, Đề án do Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh triển khai: Chương trình “Trồng 1 triệu cây xanh”; xây dựng “Hàng cây nông dân ơn Bác”; xây dựng vườn mẫu nông dân, vườn chuẩn nông thôn mới; Đề án “Tuyên truyền, vận động, hướng dẫn nông dân sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản, thực phẩm an toàn” giai đoạn 2020 – 2023”; Đề án “Hội nông dân tham gia phát triển tổ hợp tác trong nông nghiệp, nông thôn”. Đề án “Hội Nông dân tham gia bảo vệ môi trường nông thôn”. 

Tiếp tục tuyên truyền các hoạt động tư vấn, hướng dẫn xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu sản phẩm; hỗ trợ giới thiệu, quảng bá, tiêu thụ sản phẩm cho nông dân. Tích cực vận động các cá nhân, tổ chức ủng hộ xây dựng, phát triển Quỹ hỗ trợ nông dân. Tăng cường phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp, Ngân hàng Bưu điện - Liên việt nhằm phát triển các kênh dẫn vốn hỗ trợ nông dân vay, góp phần ngăn chặn nạn tín dụng đen.

Tuyên truyền việc đổi mới, năng cao chất lượng công tác dạy nghề, chuyển giao tiến bộ KHKT cho nông dân, đảm bảo hiệu quả, sát định hướng phát triển của từng địa phương. Phát huy vai trò của tổ chức hội kết nối tiêu thụ sản phẩm cho hội viên, nông dân. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nông dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội tự nguyện. Phối hợp Ngành Bảo hiểm xã hội nhân rộng mô hình cán bộ hội cơ sở đảm nhận đại lý thu bảo hiểm xã hội tự nguyện.
Kịp thời nắm bắt, phản ánh ý kiến, kiến nghị và nhu cầu thực tiễn của hội viên nông dân và những vấn đề bức xúc đã và đang diễn ra tại địa bàn, các cấp Hội cần tích cực, chủ động tham mưu, đề xuất với Đảng, Nhà nước ban hành chủ trương, chính sách và cơ chế để Hội trực tiếp, tham gia thực hiện những nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội đáp ứng nhu cầu cấp thiết của hội viên nông dân. Động viên, khích lệ lòng yêu nước, ý thức bảo vệ chủ quyền của Tổ quốc; xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; giữ vững ổn định an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Tuyên giáo căn cứ vào Kế hoạch này và các nội dung định hướng của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh hội hướng dẫn Tuyên truyền và nắm bắt tình hình cơ sở, tư tưởng, nguyện vọng hội viên nông dân, dư luận xã hội hàng quý phù hợp với điều kiện và tình hình thực tiễn. Củ trì phối hợp với Văn phòng, các ban, đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền ở cấp tỉnh đảm bảo phù hợp, tương xứng với ý nghĩa của từng sự kiện, hoạt động. Đôn đốc, chỉ đạo, kiểm tra công tác tuyên truyền hoạt động hội và phong trào nông dân trong các cấp hội.

2.  Hội Nông dân các huyện, thành phố căn cứ vào hướng dẫn của Tỉnh hội, xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng của đất nước và địa phương; tuyên truyền hoạt động hội và phong trào nông dân phù hợp với điều kiện và tình hình thực tiễn. Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra chấn chỉnh công tác tuyên truyền của các cấp hội ở địa phương. Kết thúc mỗi đợt tuyên truyền, có báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh hội (qua Ban Tuyên giáo) để tổng hợp báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Trung ương Hội.
	Nơi nhận
- Ban Tuyên huấn TW Hội;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh hội;

- Văn phòng, các Ban Tỉnh hội;

- Các huyện, thành, thị Hội;

- Lưu VT, Ban TG.             
	        T/M BAN THƯỜNG VỤ

  PHÓ CHỦ TỊCH

     Nguyễn Thị Hải


